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Zodiacova šifra – Z408 

 
Je asi naprosto zřejmé, že mustrem pro tuto šifru byla orginální šifra Zodiaca, kterou 

rozeslal ve třech částech do tří oblastních redakcí, a pod pohrůžkou dalšího zabíjení 

donutil skutečný Zodiac tyto tři plátky jednotlivé části šifry zveřejnit. Šifra jako taková 

obsahovala homofonní substituci, tedy ke každému znaku abecedy byl přiřazen jeden 

nebo více (většinou více) symbolů Zodiacovy šifry. Šifru tehdy rozluštili křížovkáři 

Donald Harden a jeho žena Bettye (údajně měla větší vstup Bettye, ale mediálně se 

prosadil spíše Donald). Klíčem k jejich řešení bylo využití zdvojených souhlásek, 

kterými angličtina oplývá, a to zejména dvojitému LL ve slovech kill, will a killer, kde 

Zodiac trestuhodně ponechal stejný symbol pro obě za sebou jdoucí L. 

 

Námět šifry byl tedy jasný. Zveřejnění proběhlo tak, že jsme v zadání článku “Úkoly 

během roku“ upozornili, že letos budou zapojeny TŘI sociální sítě, což vzbudilo u 

některých členů týmů trochu odpor. Za tou myšlenkou stála úvaha, jak by si počínal 

Zodiac v dnešní době? Posílal by šifry pomocí snail mail služeb České pošty do Mafry, 

Seznamu a Respektu? Napadlo nás, že by mohl použít sociální sítě, které by nahrávaly 

jeho záměru získat popularitu. 

 

Ve článku slovo TŘI je vlastně odkazem. Každé z těchto písmen je linkem na 

jednotlivou sociální sít – Facebook, Instagram a X (dřive Twitter), kde jsme vytvořili 

profil s názvem: „Hledači pravdy“ a zveřejnili danou část první šifry. Pozdější šifry 

jsme již zveřejňovali na všech třech sítích najednou. 

 

Otázku pořadí jsme nikterak nekomplikovali a šifra byla sestavena v pořadí sítí tak, jak 

šly odkazy za sebou – FB,Insta,X ... zároveň je to podle abecedy a zároveň podle počtu 

uživatelů těchto sítí, takže doufáme, že pořadí jednotlivých částí šifry nemohlo 

soutěžící nijak výrazně zmást. 

 

Šifra byla postavena stejně jako Zodiacova a její text byl dokonce více či méně 

překladem původního děsivého Zodiacova textu s tím, že jako obvykle u I.Questu, 

začátek šifry je tzv. ročníkové oslovení – v letošním I.Questu se jedná o heslo: Hledači 

pravdy (HLEDACIPRAVDY). V šifře zároveň zůstala poslední část z originální šifry – 

onen dosud tajemný úryvek: EBEORIETEMETHHPITI, který v našem příběhu bude 

hrát ještě roli. 

 

 

  

https://i-quest.cz/node/256
https://i-quest.cz/node/256


Kompletní šifra tedy vypadala takto: 

 

 
Co se týče dalších nápověd, tak v českém textu je jednou z nejčastěji zdvojených souhlásek N. 

Při substituci jsme ponechali N jako jednu ze dvou možností pro N – která je v prvním řádku 

druhé části zdvojená. (byť je to začátek a konec slova, ne skutečné zdvojení). 



 

Dále Q se v textu nevyskytuji, v české abecedě je vzácné, takže jako I.Quest jsme zvolili pro 

písmeno I substituci oběma Zodiacovými symboly podobnými Q a zrcadlově obrácené Q. 

 

Jedním z nejčastějších trigramů je slabika PRO, v textu se vyskutuje často ve slovech PROTO 

a PROTOZE. Pro P jsme tedy zvolili jediný symbol stříšku a pro všechny O jsme zvolili 

symboly různých koleček. 

 

Dále je možné použít analýzu sekvencí, protože stejně jako Zodiac jsme přirazené symboly 

pro jednotlivá písmena v textu pravidelně střídali, tedy stejně jako Zodiac téměř pravidelně. 

 

Také jsme v textu záměrně udělali po vzoru Zodiaca pravopisné chyby. K chybnému přiřazení 

písmenka jsme se neodhodlali, protože vznikla pochybnost, že byste nám neuvěřili záměr a 

mohli to považovat za chybu. 

 

K první šifře vyšlo ještě video s nápovědou. V té jsme odkázali kromě záběrů z filmu o 

Zodiacovi na youtubové video Davida Oranchaka o šifře Z408. Ukázali jsme záběry na 

Donalda Hardena, zvýraznili jsme nerozluštěnou část EBEORIETEMETHHPITI, ukázali 

jsme právě ty sekvence použitých substitucí a Ondrachakův tool, který lze použít k analýze 

nebo psaní Zodiacových symbolů. 

 

  

https://youtu.be/xXV2VvLNHKU
https://www.youtube.com/watch?v=57o8g3d6lSw&list=PLm7h0J9VRFvdEOv5xLHcqdNgUtKGv7p3Z
http://zodiackillerciphers.com/cipher-explorer/


Rozšifrovaný text tedy zněl takto: 

 

 

 

  



Zodiacova šifra – Z340 

 
Další úkol, kterému museli soutěžící čelit, byla následující šifra, vydaná tentokrát již vcelku. 

 

 
 

Šifra  má 340 znaků  a je tedy poměrně zřejmé, že byla  inspirováná původní Zodiacovou 

šifrou Z340, která odolávala rozluštění déle než 50let. Pak se ale pár chytrých hlav dalo 

dohromady a šifru rozlouskli a ještě o tom zveřejnili dvě poutavá videa na youtube: 



The 340 is solved a How was the 340 made 

 

Tato videa mohou soutěžícím pomoci i s naší šifrou, protože jsme zachovali stejný princip. I 

naše šifra je složená ze tří segmentů, přičemž první dva používají stejnou transpozici jako 

Zodiacova; třetí část – dva poslední řádky pak používá stejný princip, ale v češtině, tedy že 

některá slova jsou napsaná pozpátku.  

 

 
  

https://www.youtube.com/watch?v=-1oQLPRE21o
https://www.youtube.com/watch?v=UfrFSrI05hk


Text opět začíná oslovením HLEDACI PRAVDY a zachovali jsme i pasáž LIVE IS DEATH, 

která mohla pomoci při hledání substitucí. Přepsaný rozluštěný text je tedy následovný: 

 

 

 
 

Text byl opět z větší části překladem originálního Zodiacova textu do češtiny a samozřejmě 

přibylo místo, které bylo třeba navštívit a získat štítek, a to Sluneční hodiny u Radnice: 

https://mapy.cz/s/balatumono 

 

K šifře jsme opět vydali i video s nápovědou, které obsahovalo: Záběr z filmu Zodiac, a pak 

https://mapy.cz/s/balatumono
https://youtu.be/ckWy4rSbu48


několik záběrů z videí pana Ondrachaka o vyluštění Z340 (odkaz viz výše), Zodiacovu 

korespondenci s pravděpodobnou nápovědou – diagonální text, ukázku ohledně transpozice 

druhé části šifry, ukázku s pasáží LIFE IS DEATH, ukázku o transpozici posledních dvou 

řádek, důležitou nápovědu k dosud nerozluštěné části z první šifry Zodiaca, a nakonec ukázku 

z podpisem Zodiaca v jeho originální šifře. 

 

Vzhledem k tomu, že po vydání těchto dvou šifer dostali soutěžící informaci, že již dva 

soutěžní štítky jsou v terénu, nabízela se otázka, kde je informace k tomu druhému. Indicií 

kromě videa s nápovědou mohla být skutečnost, že v naší šifře Z340 se míchají i některé 

symboly z Z408, které Zodiacova Z340 neobsahuje. Rozhodli jsme se totiž dát význam dosud 

nerozluštěné pasáži první Zodiacovy šifry: EBEORIETEMETHHPITI. 

 

Pokud dosadíte symboly z naší Z340 do originální Zodiacovy šifry, naleznete tento text: 

 

VIDIMTUSVEDSKYMOST 

 

Bylo by možná logičtější dešifrovat naší Z408 než originál Zodiacovu, ale od začátku 

vymýšlení nápadů se Zodiacem jsme měli předsevzetí oživit jeho nerozluštěný text a 

v časovém presu výroby, testování a zveřejňování nepřišla lepší myšlenka včas. Přesto je 

nápověda na tuto pasáž ve videu tak signifikantní, že věříme, že většina týmů učinila oba 

pokusy o dosazení – do naší, i do Zodiacovy. 

 

Místo samotné asi nebylo obtížné k nalezení: https://mapy.cz/s/lazehemono 

 

  

https://mapy.cz/s/lazehemono


Zodiacova šifra – Z357 
 

Před zveřejněním třetí šífry vyšlo i video, kde hovoří náš I.Questí Zodiac a vnáší nějaké další 

informace, ze kterých může mimo jiné vyplývat, že všechno co I.Quest chystá, nemusí být 

jako dosud jen kopírováním originálního Zodiaca:  

 

Třetí šifra vypadá takto: 

 

 

https://youtu.be/0KOaHqW1ErQ


Šifra obsahuje 357 znaků, takže lze logicky rozdělit na tři části po sedmi řádkách, sedmnáct 

sloupců jsme zachovali jako u Zodiacových šifer. Každá ze tří pasáží obsahuje jinou 

transpozici. Text začíná v řádku opět HLEDACIPRAVDY a v první části jde text jako had, 

tedy liché řádky jsou zleva doprava, zatímco sudé řádky obráceně. Ve druhé části je text veden 

stejným způbobem ale ve sloupcích, tedy liché sloupce vede text směrem dolů, v suchých 

nahoru a ve třetí části je text veden v úhlopříčce zdola nahoru počínaje levým spodním rohem. 

To jsme ještě okořenili skutečností, že jsme ve třetí části použili Zodiacův LIFE IS DEATH, 

který už soutěží znali ze Z340. 

 

 
 



Rozšifrovaný text tedy zněl:  

 

HLEDACI PRAVDY DOUFAM ZE SE BAVITE SNAHOU MNE CHYTIT MINULOU 

SIFRU JSTE ROZLUSTILI AZ PO PUL STOLETI CO TEPRVE TUHLE SICE UZ MAM 

DOST OTROKU KTERI MI BUDOU SLOUZYT V RAJI ALE PRESTO MNE ZABIJENI 

LIDI STALE BAVI A PRAVDA JE ZE CIM DAL VICE MITI OTROKU BUDE JENOM 

DOBRE POKUD ROZLUSTITE TUHLE SIFRU NAJDETE MISTO DALSI BRUTALNI 

VRAZDY NA MISTE JSEM NECO NECHAL HLEDEJTE NA MITRVALDU ZABIT POD 

STROMEM U SKALY JE PREKRASNE LIFE IS DEATH 

 

Mitrvald neboli pozůstatky hradu Radeč asi také nebylo obtížné nalézt: 

https://mapy.cz/s/durutogola 

 

I k tomuto úkolu vyšla video nápověda, obsahující následující: Už během loga slyšíme p. 

Ondrachaka pronést slovní spojení LIFE IS DEATH, následuje obrazovka prohlížeče 

s googlem hledající Zodiaca a na konci záběru má být vidět vlevo nahoře další záložka 

prohlížeče, dělitelé čísla 357. Následuje záběr na první část šifry a obraz se posouvá zleva 

doprava. Další je tradičně záběr z filmu Zodiac. Pak je druhá část šifry a obraz se posouvá 

směrem dolů, po ní opět google se Zodiacem, a pak třetí část šifry, kde se obraz pohybuje 

diagonálně. 

 

  

https://mapy.cz/s/durutogola
https://youtu.be/hRaDGyZqNvY


Zodiacova šifra – Z289 

 
Čtvrtá a poslední Zodiacova šifra má délku 289 a vypadá takto: 

 

 
 

Délka této šifry je 289 znaků, tedy 17x17, což napovídá, že nebude rozdělená na více 

segmentů a bude možné ji rozluštit jako celek. Její transpozice spočívá v tom, že text je veden 

do šneka, začíná z levého horního rohu směrem dolů po obvodu a končí uprostřed. Text začíná 

opět HLEDACIPRAVDY. Co se týče substituce, každé písmeno, kromě E je kódováno pouze 

jedním symbolem. Naopak E je kódováno všemi ostatními symboly, z nichž se ani jedno 

neopakuje, včetně nového znaku uprostřed. 

  



 
 

Tato šifra byla nakonec na rozluštění nejjednodušší a nebylo třeba k ní dělat nápovědu. Její 

text je následující: HLEDACI PRAVDY DOUFAM ZE UZ JSTE POCHOPILY ZE ME 

NEMUZETE NIKDY DOPADNOUT. NIKDO MNE NEMUZE DOPADNOUT A TUHLE 

SIFRU BUDETE LUSTIT DALSICH PADESAT LET. DALSI MISTO VRAZDY JE NA 

ROZHLEDNE BISKOUPKY. OBET JSEM SHODIL Z DVACTAHO SESTEHO SPRSLE 

ZEBRIKU. MUJ POCET OTROKU JENZ MY V RAJI BUDOU SLOUZIT JE TEMER 

DOSTATECNY. ZIVOT JE SMRT. LIFE IS DEATH. UVIDITE. 

 

I do této šifry, stejně jako do všech ostatích, jsme umístili nějaké ty pravopisné chyby, jak to 

dělal Zodiac. Cíl tohoto úkolu se dal také najít snadno: https://mapy.cz/s/fenunoguna, štítek 

byl umístěn zezadu na 26. příčce žebříku. 

 

Doufáme, že vás Zodiac baví, a těšíme se s vámi na soutěž samotnou. 

https://mapy.cz/s/fenunoguna

